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Elégedetlen 
poldis László a magyarság viselke- 
lésével a parlamenti választásokon. 
Szerinte a kisebbségek nem támo- 
ratták egységesen a közös kormány- 
árti és kisebbségi listát, mert egy 
észük az ellenzéki pártokra adta 
szavazatát. Elégedetlen a magyarság 
elöléseivel is és ugy tiünteti fel a 
lolgot, mintha egyes jelöltek fellép- 
etése sértette volna a román nemzeti 
imérzetet. Ennek tulajdonitja sok ro- 
nán szavazat elmaradását. Akinek 
üle van, hallja meg azokat! - 
angzik végül a feddő figyelmeztetés. 
Vem indokolt a miniszternek ez a 
teserü megállapitása, mert nem a 
nagyarság állásfoglalása csökken- 
ette a csillagos lista szavazatait, 
tanem - amint az az eredményből 
negállapitható - éppen azok sza- 
bazatai, akikről ugy tudtuk, hogy 
Goldis hivei. A választásokon kide- 
ült, hogy a Maniu-párt egysége sok- 
tal nagyobb, semmint azt Goldis és 
nhivei hirdették. Ezt állapitották meg 
az averescanusok is, akik minden 
töntörfalazás nélkül hangoztatják, 
nogy Goldisék erejében csalódtak. 
Ha ezeket a tényeket egybe vetjük, 
gy olybá tünik Goldis elégedetlen- 
tkedő nyilatkozata, mintha erről a 
törülményről el akarná terelni a fi- 
pgyelmet. Igaz, hogy akinek füle pan, 

eghallotta a miniszternek a magyar- 
sággal szemben igaztalan nyilatko- 
zatát, de akinek szeme van, az látja, 
hogy a tüz nem ott van, ahol leg- 

nagyobb a lárma, hanem ahol füst 

és lángok törnek az ég felé. 
7/ 

A kisebbségek ellen 

= a román sajtó egy nagy részében a 
pDálasztások óta gyülölködő hangon 
irott támadások látnak napuvilágot. 
Értjük, hogy az ellenzéknek fáj bu- 
kása, mert a kisebbségek szavazatai 

a mérleget az ő javára billenthették 
pbolna. Aminthogy a kormány válasz- 
/ási diadalát Erdélyben és a Bánság- 
ban a kisebbségeknek köszönheti. 

Azonban ebből a körülményből sok- 

al komolyabb következtetést vonhat- 
nának le a lapok és a román köz- 

pbélemény, mint alaptalan gyanusitá- 

okkal elmérgesiteni igyekezni a vi- 

zonyt a románság és a kisebbsé- 
gek között. Ez a komoly következfe- 

fés pedig az, hogy Romániában te- 

kintélyes számban laknak magyarok, 

svábok, szászok, szerbek, bolgárok, 
oroszok, akikkel mint egyenrangu 

állampolgárokkal számolni kell. Szá- 
molni kell nemcsak, amikor voksaikra 

szükség van a választásoknál. Ab- 

ban a közéletben, mely a konszoli- 
dációt, a fejlődést, az előrehaladást 
szolgálja és amelyben a kisebbsé- 
gek is ki akarják venni részüket. 
Nem vagyunk tiürelmetlenek. Egyet 
már elériünk: a tulzóan soviniszía 
sajtó is tudomást vett rólunk, tudo- 
mást vesz róla, hogy kisebbségek is 
laknak az országban. Türelmünkkel 
és lovpális, becsületfes, őszinte maga- 
lartásunkkal elérjük majd azt is, 
hogy ezek a sopiniszta lapok is el- 

ismernek egyenlőjogu állampolgárok- 
nak. A választlásoknak ez az első 
kézzelfogható eredménye. 

Ára 2 lei, Bukarestően 3 lei 
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LITI! 
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Forr a politikai hatlan 
Goldisék esetleg kiválnak a kormányból és a 

parasztpárt kerül helyükre - A temesvári 

mandátumot tartja meg Goldis 
Arad, junius 3. 

Goldis László kultuszminiszter 

tegnap este Bukarestbe utazott és 

elutazása előtt kijelentette, hogy 

Arad mandátumáról lemond és a 

temesvárit tartja meg. Goldisnak 

ezen meglepetésszerü elhatározása 

a legkellemetlenebb benyomást kelti 

a kisebbségek körében, mert ez ál- 

tal lehetetlenné teszi, hogy a svábok 

egyik jelöltje, Konrad dr. a par- 

Előjele lehet ez annak az uj poli- 

tikai orientációnak, amelyről a vá- 

lasztások óta suttognak is buka- 
resti politikai körökben és amely 

szerint Goldisék csoportja kiválik a 
kormányból. Ezzel van kapcsolat- 

ban az a bukaresti lapokban megje- 
lent hir is, amelyet eddig ugyan 

meg nem erősitettek, de meg sem 
cáfolták, hogy a parasztpárt ko- 

moly ajánlatot kapott a néppárttól, 

a fuzióra vonatkozólag. A lapok ér- 
tesülései szerint a parasztpárt még 

nem adott választ, de valószinünek 

tartják, hogy a fuzió létrejön. Eb- 

ben az esetben a parasztpárt több 

vezető egyénisége helyet kapna a 

kormányban. A parasztpárti politi- 

kusok által jelenleg betöltött mi- 

niszteri tárcákat kapnák meg. 
.e 

Az elbocsátott magyar tisztviselők 
sürgősen jelentsék be adataikat a Magyar Pártnál 

Kolozsvár, junius 3. 

Az Országos Magyar Párt elnők- 
sége a következő felhivást intézi az 
összes volt magyar közalkalmazottak- 
hoz : 
Bucsan Konstantin belügyi állam- 

titkár intézkedése és a pártunkkal 
való megegyezés alapján felhivjuk az 
összes magyar volt közalkalmazot- 
takat, akik az imperiumváltozás foly- 
tán állásukat elveszteték, hogy a le- 
hető legrövidebb idő alatt közöljék 

nevüket, lakhelyüket pontosan 
utolsó postával együtt -, viselt állá- 
sukat, az illetékes miniszterium fel- 
emlitésével, továbbá életkorukat, hány 
évet szolgáltak, hol volt utolsó szol- 
gálati helyük, mikor léptek ki a szol- 
gálatból, tettek-e esküt, vagy jelent- 
keztek-e esküre, hol és mikor 2 
A bejelentéseket az Országos Ma- 

gyar Párt nyugdijosztályához, Kolozs- 
vár, Monostori-ut 18. szám alá kell 
intézni. 

Lelőtte a feleségél az utcán 
mert az nem akart tovább élni vele 

Karánsebes, junius 3. 

Karánsebesen nyilt utcán véres 

családi dráma játszódott le. Her- 

bay CGeraszim, a karánsebesi 

ügyészség szolgája már régóta 

rossz viszonyban élt a feleségével 

és a civódás napirenden volt közöt- 

tük. Az asszony végre is elhatá- 
rozta, hogy otthagyja az urát. Teg- 

nap délelőtt összecsomagolta a hol- 

miját és távozott a közös lakásból. 
Néhány perccel később Herbay ha- 

zaérkezett és mikor megtudta fele- 

sége távozását, éktelen dühre ger- 

Tőzsdei árfolyamok. 

jedt és utána szaladt. Az utcán 
utolérte és veszekedni kezdett vele. 
Az asszony visszafeleselt, ami Her- 
bayt annyira elragadta, hogy zse- 
béből revolvert rántott elő és két- 
szer az asszonyra lőtt. Az egyik 
golyó az asszony tenyerét furta át, 
a másik a hasába hatolt. A szeren- 
csétlen nő összeesett és néhány 
perc mulva meghalt. A lármára 
nagy embertömeg futott össze és a 
gyilkos férjnek a zürzavarban si- 
került elmenekülni. A rendőrség 
keresi. 
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Prefektuscsere 
lesz legközelebb több megyében 

Bukarest, junius 2. 

Az Averescu párt vidéki szerveze- 
teinek vezetői tegnap délután a mi- 
niszterelnök elnöklete alatt értekez- 
letet tartottak, amelyen megbeszéltéeék 
több közigazgatási faktor áthelyezésé- 
nek ügyét, akinek feladata a válasz- 
tások rendjének biztositásával véget 
ért. A lapok értesülése szerint a mi- 
niszterelnök hozzájárult a vidéki 
szervezetek kivánságaihoz, amelyek 
között több prefektus kicserélése is 
szerepel. Elsősorban a katonai pre- 
fektusokat mentik fel. 
.e....... 

Uj miniszterium 
a városi törvényhatóságok részére 

Bukarest, junius 3. 

A fővárosi lapok értesülése szerint 
a városi törvényhatóságok számára a 
kormány uj miniszteriumot létesit, 
amelynek ciíme a municipiumok mi- 
niszteriuma lesz. Ennek az uj mi- 
niszteriumnak a letesitésével a váro- 
sok kikerülnek a belügyminiszterium 
resszortjából. Főhivatása az lesz, hogy 
a városok reális autonómiáját bizto- 
sitsa. Az erre vonatkozó törvényjavas- 
latot a parlament első üléseinek vala- 
melyikén terjesztik be. Az uj mi- 
niszterium élére hir szerint Trancu- 
Jasi jelenlegi munkaügyi miniszter 
kerül. 
e 

Visszakivánkozik 
Temesmegyéhez az ujaradi járás 

Ujarad, junius 8. 

Nagy elégületlenséget keltett annak 
idején Ujaradon és az egész ujaradi 
járásban a Bratianu-kormánynak az az 
intézkedése, hogy ezt a virágzó járást 
Temesmegyétől elvették és Aradhoz 
csatolták. Az ujaradi járást gazdasági 
érdekei Temesmegyéhez füzik és 
bármennyire is hangoztatták az ille- 
tékes helyen, a kormányt mégsem 
sikerült intézkedésének visszavonására 
birni, Az Averescu kormány alatt Uj- 
aradon ujra fellángolt a vágy a Te- 
mesmegyéhez való visszakerülésre. 
Indokaikat terjedelmes memorandum- 
ban fejtették ki és azt - több mint 
háromezer aláirással - átadták Gol- 
dis kultuszminiszternek. A memo- 
randum másolatát küldöttségileg jut- 
tatták el Bogdan Antal dr. prefek- 
tusnak, kérésük támogatására 
kértek. 

. 
akit 

A francia elnök Londonban. 
Párisból jelentik : A köztársasági elnök 
Briand kiséretében junius 22 én 
Londonba indul. Az elnököt Dower- 
ben a walesi herceg, a londoni álo- 
máson pedig maga a király fogadja. 
A köztársasági elnök Oxtordba is el- 
látogat, ahol az egyetem diszdoktorává 
avatják. 
A locarnoi szerződés a francia 

szenátusban. Párisból jelentik: A 
francia szenátusban ma kezdték tár- 
gyalni a locarnoi szerződés becik- 
kelyezéséről szóló javaslatot. A vitá- 
hoz Millerand és Berthelot 
tábornok is feliratkoztak. 



2. oldal 

Képviselők mindeniütt 
vannak, csak a parlamentb en nem 

Budapest, junius 2. 

A magyar nemzetgyülésen Sándor 
Pál az apropriációs vitában követelte 
a képviselők létszámának a csökken- 
tését. Egy kicsi ország - mondotta 
nem tudja fentartani azokat a berende- 
zéseket, melyeket a nagy ország 
könnyen fentarthatott. A képviselők 
egyharmadrésze is el tudná végezni 

a törvényhozás munkáját. A képvise- 
lőket mindenütt lehet látni, csak éppen 

a parlamentben nem, ahová sokan 

csak akkor jönnek el, ha botrány van 

készülőben. Kifogásolja, hogy a kép- 

viselők minden apró-cseprő ügyben 

eljárnak. Régen igazán csak nehéz 

ügyekben jártak el. Végül kifogásolta, 

hogy az állami adminisztráció egy- 

szerüsitésével senki nem foglalkozik. 

Megtéritik a károkat 
melyeket a szerbek kivonulásukkor 

okoztak 

Temesvár, junius 3. 

A temesvári pénzügyigazgatóság- 
nál most kezdte meg müködését a 
hadikárokat megállapitó bizottság. 
A bizottság elnöke Dimitrescu 
Athanász táblabiró, tagjai a megye 
részéről Bejan Kornél szubpre- 
fektus és a pénzügyminisztérium 
megbizásából Mihaileanu Kon- 
stantin pénzügyi felügyelő, mint 
titkárok Heim Imre és Mitrucz 
Anna pénzügyi tisztviselők müköd- 
nek. A bizottság a bánsági hadiká- 
rokat tárgyalja, amelyek körülbelül 
száz millió leire rugnak. Csak azo- 
kat a kérvényeket veszik figyelem- 
be, melyeket 1919 szeptember 1-ig 
nyujtottak be a pénzügyminiszter- 
hez. A Bánságban azokat a károkat 
veszik elsősorban figyelembe, me- 
lyeket a lakosság állatjainak és 
egyéb vagyonának elhurcolása által 
akkor szenvedett, amikor a szerbek 
a Romániának megitélt területről 
kivonultak. Az 1918-iki forradalom 
okozta károkat nem téritik meg. A 
koronaértékben feltüntetett károkat 
leiben fizetik ki és pedig a leinek 
1918-iki aranyértéke alapján. 
eee.... 

Halálos itélet 
után tizenöt évi fegyház 

Budapest, junius 2. 

Léderer Cusztávné ügyében, 
aki miatt Kodelka István hentes- 
mester feldarabolva került a Duna 
vizébe, a budapesti itélőtábla most 
másodszor hozott itéletet. Léderer 
Gusztáv csendőrfőhadnaggyal együtt 
tette el láb alól a gazdag udvarlóját, 
a budapesti törvényszék halálra itélte. 
Az itélőtábla az itéletet életfogytig- 
lani fegyházra változtatta. A Kuria 
nemrég foglalkozott az üggyel és 
akkor a tábla itéletében formahibát 
talált, miért azt ujabb tárgyalásra 
utasitotta. 
A tárgyalás, melyről már irtunk, 

most folyt le. Lédererné a tárgya- 
láson találkozott halálraitélt férjével, 
aki előző vallomásait lényegesen 
megváltoztatta. Az itélőtábla az uj 
itéletben a büntetést enyhitette és 
Lederer Gusztávnét a gyilkosságban 
való bünrészesség miatt tizenöt évi 
fegyházra itélte. 

Lloyd Georgeot lemondatják. 
Londonból jelenük: Ismeretes az az 
ellenszenv, amely az angol liberális 
politikusok körében Lloy d George- 
nak a sztrájk alatti magatiartása miatt 
támadt. Most mozgalom indult meg, 
hogy Lloyd George a liberálisok 
legközelebbi párgyüléén a párt el- 
nöki tisztségéről mondjon le. A 
lemondás bizonyosra vehető, azonban 
azt előreláthatólag heves küzdelem 
előzi meg. 

A r omániai kisebbségek biokkja 
az együttmüködés érdekében megvalósitható 

Kolozsvár, junius 3. 

Roth Hans Oltó, a szászok parla- 
menti csoportjának vezetője, tegnap 
Kolozsvárott tartózkodott és ez alka- 
lomból rendkivül érdekes nyilatkoza- 
tat tett, amelyben többek között a 
következőket mondotta : 
- Ugy az Országos Magyar Párt, 

mint a romániai németek közös parla- 
menti pártja, azonos alapon kötött 
paktumot a kormánnyal. Megtartottuk 

politikai függetlenségünket 
és mivel érdekeink tökéletesen azono 
sak, nem látom annak akadályát, hogy 
a parlamentben továbbra is együtt 
dolgozzunk. Ilyen irányban már a 
választások előtt is folytattam tárgya- 
lásokat a Magyar Párt vezetőivel és 

most a választások után, amikor mi 
tiz-tizenegy képviselővel és öt szená- 
torral, a Magyar Párt pedig tizennégy- 
tizenöt képviselővel és tizenkét szená 
torral veszünk részt a törvényhozás 
munkájában, csak 

előnyös lehet 
az együttmüködés. Megegyezésről 
még nincsen szó, mert a végleges 
tárgyalások csak ezután lesznek. 

Ezen nyilatkozat messze kiható 
jelentőséggel bir, mert a németek 
eddig huzódoztak a kisebbségi blokk 
megvalósitásának eszméjétől a magyai- 
ságra n hezedő irredenta vádak miat. 
Ezen vádaskodások korszaka ugylát- 
szik eltünt és most már semmi sem 
áll utjában a kisebbségi blokknak. 

ee. 

Dobosan polgármester ünneplése 

Megkezdődött az érdemieges munka a városházán 
Temesvár, junius 3. 

A temesvári városházán tegnap 
már a rendes hivatalos élet lett is- 
mét urrá. A polgármesteri hivatal- 
ban korán reggel megjelent Dobo- 
sán János dr., az uj polgármes- 
ter, aki előtt megjelentek az egyes 
ügyosztályok vezetői, jelentést tet- 
tek a legsürgősebb ügyekről és 
nyomban megkezdődött 

az érdemleges munka. 

Az uj polgármestert a délelőtt fo- 
lyamán a város polgársága igaz sze- 
retettel köszöntötte és az üdvözlők 
között volt Geml József, Temes- 
vár egykori polgármestere is, aki 
ugyanabban a helyiségben, ahol 
éveken keresztül vezette Temesvár 
ügymenetét, igaz szivből üdvözölte 
a város uj fejét. Dobosan János dr. 
az üdvözlésekre mondott közönetet. 
Tegnap délután öt órakor 

az állandó választmány 

tagjainak bevonásával az uj pol- 
gármester értekezletet tartott, 
amelyen a közigazgatási törvény 
rendelkezéseinek figyelembevételé- 
vel megbeszélték a városi ügykeze- 
lés és adminisztrálás jövőbeli me- 
netét. Eme megbeszélésszerü ta- 
nácskozás után az állandó választ- 
mány már legközelebb megtartja 
első érdemleges ülését is. 
Mehala polgársága kedden este 

külön ünnepelte Dobosan János dr. 
polgármestert, mint 

Mehala szülöttjét 
és polgárát. A különböző mehalai 
egyesületek este kilenc órakor gyü- 
lekeztek a tüzoltótoronynál és on- 
nan a tüzoltóság sorfala között 
fáklyákkal indultak el Dobosan Já- 
nos dr. polgármester lakásához. 
Elől haladt a vasutasok zenekara, 
aztán következett a mehalai For- 
tuna sportegyesület, melynek Deo- 
bosan dr. az ügyésze, majd sorra 
következtek a mehalai román dal- 
egylet, a mehalai Dalárda, a pol- 
gárság impozáns küldöttsége, a 
szerb énekkar, a mehalai mükedve- 
lők zene- és dalegyesülete és a rő- 
náci Haladó Kör. Elsőnek 

a román dalegylet 
énekelt, majd a mehalai Dalkör né- 

met dalt adott elő. Georgevioi 
György a mehalai polgárság nevé- 
ben köszöntötte az uj polgármes- 
tert. Örömének adott kifejezést 
azon, hogy Dobosan János dr., a 
Mehala szülötte, a város első pol- 
gárává emelkedett. Kérte, hogy 
azt a jóindulatot, mellyel a polgár- 
ság iránt eddig viseltetett, a jövő- 
ben is őrizze meg. 

Dobosan János dr. polgármes- 
ter a következőkben köszönte meg 
szükebb otthona lakosságának im- 
pozáns rokonszenv megnyilatko- 
zását: 
- Szeretném hinni, hogy ez az 

ünneplés, amely osztályrészemül 
jutott 

nem udvariassági tény. 
hanem szivből jövő megnyilatko- 
zás. Mint mehalai büszke vagyok 
erre a lelkes fogadtatására, mert hi- 
szen itt éltem, itt nőttem fel és so- 
hasem fogom elfelejteni azt, hogy 
mehalai vagyok és e városrész ér- 
dekében mindenkor szivesen fogok 
közrejárni, amikor jogos kérés fel- 
jesitéséről lesz szó. Jólesik látni 
azt a zavartalan egyetértést, amely- 
lyel a városrész lakossága, nyelv és 
vallásra való tekintet nélkül, bé- 
kében él és tartsák meg ezt az 
egyetértést a jövőben is, mert csak 
közös erővel tudunk a köznek 
használni. 
A polgármesternek tetszéssel fo- 

gadott beszéde után a Fortuna 
sportegyesület bokrétáját nyujtot- 
ták át Dobosan János dr.-nak. 

Bogdan Antal prefektus 
beszélt azután. Gratulált Mehala 
lakosságának kitünő fiához. Együtt 
járt vele iskolába, gyermekkorától 
fogva ismeri és kiváló tulajdonsá- 
gaiban garanciáját látja annak, 
hogy az uj polgármester szivvel- 
lélekkel fog a Bánság metropólisá- 
nak érdekében dolgozni. 
A beszédek után következtek a 

szerb dalárda, a mükedvelők ének- 
karának és a Haladó Kör énekei, 
melyek szintén nagy hatást értek 
el. A szerenád után az egyesületek 
fáklyákkal és zeneszóval elvonul- 
tak a polgármester háza előtt. 

Hurcolkodás miatt bécsi női filzkalapok 

filztompok, florentin- és panamakalapok, 
masamod-kellékek potom árért kaphatók 

Wilhelm-nél 
a Józsefvárosban. Az uj helyiség 
augusztus 1-től a Moria-szoborral szemben lesz. 

van rár snek 

„Ka0ek-0ut" tiüzoltókészüléke ? 
Kapható 

Technica Metalurgica 
Timisoara, III. Piata Plevnei (Dózsa-tér) 2 

Telefon 704. 

ülső láztelyelat epitő nyaggai relln9-18 

részletre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében. 

totta eléggé modermek a villamszé 

1926 junius 

Megölte az izgalom 
mert a feleségével összeperlekede 

Temesvár, junius 3. 

Tragikus eset játszódott le a fe 
mesmegyei Bogdarigós közsé 
ben, amely eset izgalomban tartje 
nemcsak a falu, hanem a környék 
beli falvak lakosságát is. Seva 
lier Fülöp ötvennégy éves, bogda- 
rigósi jómódu földesgazda az elmult 
éjjel bepálinkázott állapotban tért / 
haza. Amint ez szokás és természe 
tes is, a felesége a folytonos része 
geskedéséért szemrehányásokkal il 
lette. Az asszony beszédéből per 
patvar támadt, szó-szót követett és 
Sevalier felingerült állapotban eré 
lyesen beleavatkozott az asszony tl 
perlekedésébe és kikérte magának, 
hogy neki leckéket adjon, hogy sza 
bad-e inni vagy sem. Ezalatt azor 
ban annyira felingerült, hogy hir 
telen a szivéhez kapott és jajs 
nélkül összeesett. A segitségért 
áltó asszony lármájára összegyük 
tek a szomszédok, de már csak Se 
valier holttestére akadhattak. Se. 
valiert megölte az izgalom, az as 
szony pedig kisirt szemekkel me- 
sélte a csendőrőrmesternek a tör- 
ténteket: 
- Bár inna még most is és szidna 

és jönne haza részegen, de legalá 
élne, - zokogta az asszony. 

Tökéletesitika kivégzést 
gyilkos gázok segitségével 

Newyork, junius 2 

Nevada állam kormánya nem tar 

kel való kivégzést és ezért legutóbb 
egy halálraitélt négeren uj kivég- 
zési eljárást alkalmazott, amely egy 
perccel hamarább oltja ki a halál 
raitélt életét, mint a villamosszéke 
való eljárás. Az uj kivégzés szerint 
a halálraitélt négert bezárták egy 
sötét szobába és egy csővezetéken 
át ciángázt vezettek be a szobába. 
A megfigyelő orvosok megállapi 
tották, hogy a ciángáz betődulásá- 
tól számitott huszonötödik másod- 
percben az elitélt eszméletlenül 
összeesett és már nem tudott ma- 
gáról és későbbi huszonöt másod- 
perc mulva az orvosok már a be- 
állott halált állapithatták meg. Az 
uj eljárás Nevada kormánya szerini 
emberségesebb, mert a villamosszé- 
ken az elitélt legalább egy percia 
de ha erős a szervezete, ugy kél 
percig is magánál van és nehér A 
haláltusát vivja. 

A holnapi megyei választásoo 
kon a magyarság az egy pontos 
listára szavaz, melyen a magyar 
jelöltek nevei szerepelnek. 

Lengyelország ujra elnököt 
választott. Varsóból jelentik: Meg- 
irtuk, hogy Pilsudszky marsal 
a lengyel köztársaság elnökévé való 
megválasztását nem fogadta el, in 
mert el akarta kerülni azt a gyanu 
sitást, hogy az eddigi elnököt azé 
mondatta le, hogy a helyére kerük 
jön. A lengyel parlament az uj sza 
vazás során Moscziczky egye- 
temi tanárt választotta meg elnök- 
ké, akinek megválasztása az egész 
országban közmegelégedést keltett. 
Meg vannak róla győződve, hogy 
ezzel az ország visszatér a normális 
élet kereteibe. Az elnökválasztás U 
után nyomban a devizapiac is meg- 
könnyebbült és a dollár tizenegyre l), 
csökkent. 

Az országban elismert 
legszebb saját gyártmányu 

Blondel-keretek kizárólag 

nyárban 
József-tér 1 sz. kaphatók. 

Tulajdonos: Morváth Lajos 



uerkesztőség és kiadóhivatal: 
pPiafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
ttóér) 4. 
elefonszámaink: 
SsSzerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 

Pelelős szerkesztő lakása: 2-42. 

ötizetési árak: 
! hónapra 60 leil, három hónapra 

II60 lei, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó- 
királyságban 3 lel, Magyarországon 
2000 kor., lugoszlávlában 1 dinár, 
sehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

az elelős szerkesztő : 
Vuchetich Endre dr. 

A rövid szoknya 
udája még nem ért véget. Görögor- 
ágban szigoru rendelefekkel, ren- 
ri beavatkozással akarták megnyuj- 

fni az aljak hosszát, de a drákói 
vilézkedések sem értek el semmi ha- 

1 izgely ést. Most az ujságokban rolyik a 
mu a és pro meg kontra ha gzanak 

ktyi ek. hogy esztétikuse a rövid 
soknya vagy sem. Közben pedig a 

i 9at vigan uralkodik tovább fekintet 
mivlkül arra, hogy a vitatkozók kinek 
el di köldnak igazat. 
Baráilom, az esztéta, azonban nem 
ődik a divattal és tegnap este 
1 tnégzál ény hangon kifakadt a rövid 
Ut8 oknya ellen. Szerinte, ha a hölgyek 

sézé eltak eddig olyan okosak, hogy ru- 
ik lágyan hulló redői alá rejfették 

bszáraik csunyaságát, miért nem 
ma zik ezt ezután is ? Esztétikai szem- 

intból is bölcsen cselekednének. 
mért lez lért fosztottak meg a női lábról 
blált szép illuziónkiól? Soha nem 
mér em volna, - mondotíta kitünő ba- 
on - hogy annyi csunya láb 
yen a világon, mint amennyit a 
k 1 modern hölgyek elénk sétáltat- 
k... Nem hiába tilfották el Görög- 
sszágban a rövid szoknya haszná- 
át.., Görögország már hajdan is 

szép hazája volt és bölcs rende- 
eivel most is megmenti fiait a het- 
n százalék csunya láb látásától... 

Mondanom sem kell talán, hogy 
m adtam igazat nagyszerü bará- 
nnak. Nincs igaza. Nincs igaza, 
=rt miért kell neki a hetven száza- 

knyi csunya lábat nézni és miért 
18 m élvezi a tföbbi harminc száza- 

miji =ko, amely szép, karcsu, finom, 
uunstyató, vérünket bizsergető. Hái van 
aisesb egy karcsu bokánál, melyet 
" erelmesen ölel körül a finom selyem- 

í risnya, vagy egy lágy térdhajlás- 
I, mely egyenesen szerelemre csá- 
...2 Mit nekem a hetven száza- 

ale, amikor egy szép láb sok csu- 
unáért kárpótol? 

Niincs igazam ? (=) 

.
 

ezegelnek LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
aSAMA az urnapi ünnepre való 

lkintettel szombaton reggel a ren- 
mls időben jelenik meg. 
" A királyi pár a Bánságban. 

ikarestből jelentik: A kiralyi pár 
lius tzedikén néhány napos bánsági 
i erdéelyi kirándulásra indul. Az 

nlkodópár meglátogatja Resicát is. 
"7- Zászlószentelés a piarista- 

m lmplomban. Ma reggel nyolc órakor 

dllgymise keretében Kayser Lajos 
, déle átus felszentelte a piaristagimná- 
1 ulAm uj zásziaját. A zászló zentelés 

it a Dómtérre vonult, hogy részt- 
Mgyen az urnapi körmenetben. 
BÉRAUTOK preciz javitómű- 

llye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
at. Autóorient-garage, Bem-utca. 

3 lefon 14-03, 23-24. Autók köz 
itése eladása és vét-ele 

get! 

" eapkerere es valia at 
Eladás nagyban és 

III kicsinyben. Jutányos árak. 

Belváros, Lonovits-utca 1 
é] Püspöki palota. 488 

Wn az iskola ifjusága az uj zászzló 

módjára ott gubbasztott a község 
főutcáján egy fa alatt. Szegény 
öreg kisasszony! Fölvette erre az 
alkalomra a régidivatu fekete ruhá- 
ját és a fekete csipkés napernyőjét, 
amelyet harminc éve óta félt és 
őriz. Arca csupa szeretet, jóság, 
türelem. Az egész nő maga a szelid 
megadás. Szemével a községbe ve- 
zető országutat figyeli. És mikor 
feltünik az autónk, remény csillan 
meg a két fáradt szemben. De az 
autó elrobog mellette. Mintha fá- 
tyol borulna a szemére. Aztán azon- 
ban látja, hogy az autó a község- 
háza előtt megáll. Gyenge lábaival 
odatipeg s az izgatottságtól remeg 
a hangja, mikor kérdi: 

- Az urak a Magyar Párttól 
valókt?t 
Bizalommal, várakozásteljesen 

kérdi ezt. Es mikor igennel fele- 
lünk, folytatja: 
- Tudtam, hallottam, hogy ki- 

jönnek és vártam az urakat. Nagy 
inségben, szorultságban vagyok. 
Csak az urak segithetnek rajtam. 

- Főuri adomány a magyar 
sajtó részére. Kolozsvárról jelentik: 
A Kisebbségi Ujságirók Szervezete 
akciót inditott egy ujságiró szanató- 
rium létesitésére. Egy nemes gondol- 
kodásu erdélyi főur, Bornemissza 
Endre báró, nagybirtokos. meéltá- 
nyolva a magyar sajtó munkásainak 
fonios missztóját, értesitette a szerve- 
zet vezetőségét. hogy négy holdnyi 
terjedelmü telket ingyen bocsát ren- 
delkezésre a szanatórium felépitése 
céljaira. Ugyanakkor értésére adta a 
szervezetnek azt is, hogy hatalmas 
kiterjedésü parkját szintén a szanató- 
rium rendelkezésére bocsátja. 

- Temesvári biró országos 
börtönigazgató. Bukaresti hiradás 
szerint a romániai börtönök vezér- 
igazgatójává Demetriu Jon temes- 
vári itélőtáblai birót fogják kinevezni. 
Demetriu táblabiró Temesvárott nép- 
szerü ember és kinevezése bizonyára 
széles körökben okoz majd örömet. 

- Diszes esküvő. A gyárvárosi 
izraelta templom tegnap délután meg- 
ható és egyben impozáns szertartás 
szinhelye volt. Kovács Ödön dr. 
köztiszteletben álló orvos Lea leányát 
vezette oltárhoz Márk Miklós dr. 
marosvásárhelyi ügyvéd A templom 
fehér virágdiszben pompázott. Hat 
óra után érkezett meg a zsufolásig 
tele templomba a nászmenet. Az 
esketési szertartást Sing er Jakab dr. 
főrabbi végezte, aki lendületes szava- 
kat intézett az ifju párhoz. A szer- 
tartás keretében a jelenvoltaknak ritka 
műélvezetben volt része. A Temes- 
vári Magyar Dalárda, amelynek Kovács 
Odön lelkes és buzgó vezető tagja, 
Rossini-áriát énekelt majd hegedü és 
nő! énekszoló következeit. Az esketés 
után a násznép felvirágozott kocsikon 
visszatért a lakásba, ahol a szerencse- 
kivánatok hosszu sora következett. 
Igen meleg üdvözlés hangzott el a 
gyaárvárosi izraelita hitközség részéről. 

us fekete madár 

i 

Aztán elmondja, hogy harminc- 
öt esztendőn keresztül volt a falu- 
ban tanitónő. Mint viruló fiatal 
lány jött oda és az évtizedek során 
ott fonnyadt meg. Közben ember- 
generációkat tanitott a betüvetésre, 
arra, hogy az i betünek a kalapja 
egy pont, arra, hogy a kétszer kettő 
négy és sok egyéb hasznos és szép 
dologra. Három év előtt aztán egy 
szép napon azt mondták neki, hogy 
többé nem tanitónő, el van bocsájt- 
va és az iskola ajtaját bezárták 
előtte. Fizetését beszüntették, nyug- 
dijat azonban nem adtak neki. Az- 
őta senki sem kérdi: hogyan él, mi- 
ből él? 

Összefacsarodott a szivünk, mikor 
ezt hallottuk. Mit tegyünk? Hová 
forduljunk az érdekében? Megigér- 
tük, hogy minden lehetőt elköve- 
tünk. Vajjon lesz-e foganatja? 

. Nagyságos tanfelügyelő ur! 
Figyelmébe ajánlom Turcsányi 
Mária volt remetei, jelenleg elcsa- 
pott, nyugdijtalan tanitónő ügyét. 

Kubán Endre. 

e......... 

- Halálra sebezte a bika. Bil- 
lédről jelentik: P ajai Józsefelt, a 
falu pásztorát, egy feldühődött bika 
megszarvazta, ugyhogy a szerencsét- 
len ember a helyszinen a szenvedett 
sérülésekbe meghalt. A vizsgálat ab- 
ban az irányban indult meg, vajjon 
ki bőszitette fel a bikát. 

- Foglyok sétáltatása. A te- 
mesvári fogház nehány nap előtt ren- 
deletet kapott, hogy azokat a foglyo- 
kat, akik már jogerősen hosszabb sza- 
badságvesztésre vannak itélve, szál- 
htsa el Ocnára. A mult héten nyolc 
férfitoglyot és egy nőt - egy részü- 
ket megláncolva - kivitték az állo- 
másra, azonban, mivel nem volt szá- 
mukra alkalmas kocsi, az őrök vissza- 
vitték őket a fogházba. Tegnap este 
ujra kikisérték őket a pályaudvarra, 
azonban megint hiába, mert ismét 
nem volt fogolyszállitó kocsi. Az el- 
itélteket aztán ujból csak visszasétál- 
tatták a fogházba. Az esti órákban a 
kilenc fogoly a fegyveres őrök köze- 
pette meglehetős feltünést keltett az 
utcán. 

Cipészmesterek! A cipészmes- 
terek 1926 május 30 kán tartott tag- 
gyülésén ujólag elhatároztatott, hogy 
a szakcsoport a régi könyvtartozások 
után a bőrkereskedőknek váltófedeze- 
tet nem ad. Az elnökség. 

- A kereskedelmi kamara gyü- 
lései. A temesvári kereskedelmi és 
iparkamara igazgatóválasztmánya 
pénteken, junius 4-én délután há- 
rom órakor a kamara nagytermé- 
ben ülést tart. A kamarának a 
mult hétről elhalasztott közgyülését 
szombaton, junius 5-én délután há- 
romkor tartják meg. 

"Női- és férfi-szalmakalapok 
legelőnyösebb bevásárlási forrása 
Daniel N. C. Temesvár, Detaileladás 
a gyárépületben Józset tér 12. Küttel- 
térrel szemben. 

... 

MOZI 
Belvárosi mozi: junius 3. (csütörtök) 

Gyárvárosi mozi: junius 4. (péntek) és 5. (Szombat) 
mMehalai mozi: junius 8. (kedd) 

férfiak vágyai 
8 nagy felvonás 

Elsőrendüű amerikai dráma pikáns jelenetekkel. Hogyan szeret egy fehér 
nő és hogyan szeret egy exotikus nő. Főszerepekben: Viola Dana, 

ismeretes „Az utcák Madonája' c. filmből és Milton Sills 
(A tavernák szüze c. film főszereplője). 

Előadások: 5, 7 és 9 órakor. 

Jön! 

A montmartre-i Vénusz 
Lya Mara-val. 

... 

tulajdonosuk a Déli 

3. oloai 

VASÁRNAP REGGEL jelenik 
meg a Déli Hirlap nyolcoldalas szá- 
ma. Szombat helyett a vasárnapon 
való nyolcoldalas megjelenésre az 
késztetett bennünket, hogy semmi- 
féle más lap nem jelenik meg Te- 
mesvárott vasárnapon és igy mó- 
dunkban lesz a legfrissebb esemé- 
nyeket részletesen megirni. Dacára 
annak, hogy ez csak nagy anyagi 
áldozatok árán lehetséges, a nyolc- 
oldalas lap ára csak négy lei lesz. 

- Öngyiikes lett, mert hazavá- 
gyódott. Oravicabányáról jelentik: 
Sándor Pál, az oravicabányai 
Hengergőzmalom huszonnégy éves 
tisztviselője, mellbelőtte magát és 
azonnal meghalt. A fiatalember elő- 
kelő budapesti család sarja, uno- 
kája Sándor Pál magyar képviselő- 
nek. Szülői, akik az oravicabányai 
Hengergőzmalom főrészvényesei, le- 
küldték fiukat Oravicabányára,mert 
féltették a nagyváros romlottságá- 
tól. A fiatal Sándor Pál azonban 
minden idegszálával visszavágyó- 
dott Budapestre, szülőit kérlelte, 
hogy engedjék haza, de hiába. Efö- 
lött annyira elkeseredett, hogy ön- 
gyilkos lett. 

" Olcsó előfizetés. A legolcsóbb 
előiizetés kosztra az, amikor az em- 
ber a pénzeért jó, izletes és erős 
táplálékot kap. Ezt tudják mindazok, 
akik Máté Antal Belváros, Jenőher- 
ceg-utca 20. szám alatti vendéglőjé- 
ben abonáltak. 

Csak felnőtteknek ! 
Csütörtök és péntek este 

eskamns-est 
a nyári szinházban. 

- Haditörvényszék elé kerül 
Abd el Krim. Madridból jelentik: 
A svanyol kormány kőveteli, hogy 
Abd-a1-Krim, a iegyőzött riff 
felkelővezér spanyol haditörvényszék 
elé kerüljön, mert bizonyitékok van- 
nak vannak rá, hogy huszonkét fo- 
goly spanyol tiszt halálát okozta, 
Ugyancsak több más felkelő vezér- 
nek a had törvényszék elé való állitá- 
sát is követelk. 
- Talált iratok. Egyik olvasónk 

a városháza környékén egy Toth 
Ferenc vasutas nevére szóló piros 
igazolványt. négy születési bizonyit- 
ványt és kéet másik iratot talált, melyeket 

Hirlap kiadó. 
hivatalában átvehet. Amennyiben szom- 
bavg nem jelentkeznék, a rendőrség- 
nek adjuk át az iratokat. 

"* Meglopták a kávéházban. Sebesán 
Sándor állambiztonsági tisztviselőenek a Lloyd- 
kávéház egyik fogasáról elvitték a gumiköpe- 
nyét és az esernyő ét. Tekintettel arra, hogy 
az illetőt ismerik, kéri, hogy az elvitt dolgo- 
kat minél előbb juttassa vissza tulajdonosá- 
hoz, mielőtt még a büntető eljárást megin- 
ditja ellene 

Nyári Szinház 
Igazgató: Fekete Mihály 

AKIS ROTT 
as társulatának milsora;: 

Junius 3, csütörtök d. u.: 
Fogat fog rt. Félhelyárak, 
Kabaré, 
Herr Pick in Audienz. 

Junius 3 csütörtök és 4, péntekeste: 
Csak felnőtteknek! 
Örömvölgy-villa, 
Kabaré, 
Miss Picadilly. 

Junius 5, szombat este: 
Sárga bugyeláris, 
Kabaré, 
Eine Stunde in der Irrenanstalt. 

Junius ő, vasárnap délután : 
Sága bugyeláris. Félhelyárak, 
Kabaré, 
Eine Stunde in der Irrenanstalt. 

v 

Junius 6, vasárnap este: 
Srga bugyeláris,; 
Kabaré, 
Eine Stunde in der Irrenanstalt. 
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EGYFDÜL A DÉLI HIRLAP 
jelenik meg vasárnapon. Ezentul a 
vasárnapon megjelenő lap lesz 
nyolcoldalas. Ára négy lei. 
- CUZA LUGOSI KÉPVISELŐ 

Bukarestből jelentik: Cuz a tanárt, 
az antiszemiták vezérét, két helyen 
választották meg képviselőnek és 
pedig Krassómegyében és Jasiban. 
Hir szerint Cuza tanár a lugosi 
mandátumot tartja meg és a jasii 
képviselőségről Gavanesecul 
egyetemi tanár javára lemond. 

- Ezüstlakodalma előtti napon 
lett öngyilkos. Budapesüől jelentik: 
Balla jenő, ismert régi budapesti 
ujságiró öngyilkosságot követett el. 
A Margit hidról a Dunába ugrott és 
a vizbe fult. Takarékos ember volt és 
pénzét iparvállalatokba fektette. Ez 
azonban balszerencsét hozott számára, 
mert pénzét elvesztette. Valószinüleg 
ez keseritette el annyira, hogy a ha- 
lálba ment. A tragédia szomoruságát 
emeli az a körülmény, hogy éppen 
öngyilkossága utáni napra volt kitüzve 
ezüst házasságának az ünneplése. 
Felesége és több gyermeke siratja. 

- A választások fájdalmas utó- 
hangja. A szenátorválasztásnál mu- 
lasztásban maradt szavazókat szintén 
utólérte a törvény birságoló itélete. 
A három temesvári választási körzet 
birái, Fehér Kristóf dr, Fischer 
János dr. és Hermann János dr. 
itéletet hoztak, amely szerint ugyan- 
csak ötszáz lei birság fizetendő minden 
elmaradt szenátori szavazat után. Az 
első körzetben 503. a másodikban 470, 
a harmadikban pedig 193 szavazót 
itéltek el. A listát még nem függesz- 
tették ki, és igy felebbezésre még van 
idő. A képviselőválasztások elitéltjei 
pénteken délig adhatják be a felebbe- 
zést a temesvári járásbiróságnál. 

* Csütörtök és péntek este, csak 
felnőtteknek, pikáns esti müsort ját- 
szik a budapesti Folies Caprice a 
nyári szinházban. 

- Megbukott egy szocialista 
kormány. Stockholmból jelentik: A 
szociáldemokrata kormány megbukott. 
Az egész jobboldal és a középpártok 
állást foglaltak ellene, mire a mi- 
niszterelnök benyujtotta lemondását. 

Csütörtökön és vasárnap 
délután 4 órai kezdettel nagy családi 
előadást, fehér müsorral, fél hely- 
árakkal játszik a budapesti Folies 
Caprice a nyári szinházban. 

" Kérelem. Az önk. mentőtársulat 
vezetősége tisztelettel fölkéri mind- 
azokat a bankokat, cégeket és magá- 
nosokat, kik a társulat kérőlevelét 
megkapták és a válaszlapokat vala- 
milyen oknál fogva mindezideig még 
be nem küldték, hogy azt kitölteni 
és lehetőleg mielőbb beküldeni szi- 
veskedjenek, mivel megjegyezvén, 
hogy a szétküldött 2800 kérőlevélre 
még csak 235 válasz érkezett bet 

- Villám a mühelyben. Lugos- 

ról jelentik: Tegnap nagy zivatar volt 

a városban A villámok szinte másod- 

percenkint cikkáztak és az egyik be- 

csapott Schiitter Bernát cipész- 

mester házába. A villám a házieiőn 

keresztül a padlásra hatolt, ott keresz- 

tülfutott egy régi ernyőn, melyet el 
égetett, majd áttörte a konyha pad- 

malyát, ahol elpusztitotta a villamo: 

órát és onnan a szomszédos mü 
helybe ért. A mühelyben a mester és 

inasa dolgozott, akik mindketten 
kömnnyebb sérülést szenvedtek, 

* Gyenge lesz az idei borfter- 
més. A sok esőzés miatt a mező 
gazdák attól tartanak, hogy az idei 
bor igen gyenge és savanyu lesz. 
Azért a borkedvelők jól teszik, Ea 
légi feher és vörös bencseki borokat 
vesznek Horga Páilnál Gyárvárcs, 
Potyka-utca 1. szám alatt, literenkint 
18-20 eiel 
- Álomkórós megbetegedések. 

Jasiból jelentik: A városban nagy- 
mértékben fellépett az álomkór. Az 
orvosok tehetetlenek a betegséggel 
szemben. 

0 
Égy szó ára ? lci. Vastag betü 

a lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 le 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmén 
Dijelőre fizetendő. 

Házasságközvetitési ügyben méltózt 
bizalommal ,Ámor" irodához fordulni. 
jelz stelen levelezés. Diszkréció biztositv 
Timisoara IV, Str. Garii (Pályaudvar-ut) 
Telefon 7-50. 

Egy szép családi ház több mellékhelyisé 
gel Mehalában eladó. Erdeklődni leh 

Daróczy Pál hentesüzletépen Belváros, 7 
polya-utca 1. 

Vezérképviselete 
a budapesti GANZ ÉS TSA, 
DANUBIUS - gyártmányainak, 
körfürészlokomobilok, ben- 
zin- és nyersolajmotorok, 
simaőrlóő- és diagonális- 
hengerszékek, vizturbinak, 
keményanyagapritó- és tég- 
lagyári berendezések, rotá- 

ciósszivattyuk stb. 

Strada I, C. Bratianu 

felefon: 
19-65 

sürmöny: 
Schieis 

Timistata 

Brassó (Bras) 
Str. Fanianei (Kuti-utca) S50a 

Clui 
str. Regina Maria 16 

Bucuresti 
Str. Brezoilanu 7 

özsefváros 

Sajátgyártmányu 
malomgépek magasőrlésre, 
félmagasőrlésre és simaőr- 
lésre. Darálómalmok, árpa- 
tisztitógépek, Silo- és gabo- 
naraktári berendezések, tex- 
tiigépek, mindennemü trans- 
missziók a német-norma szisz- 
téma szerint és mindennemü 
öntvények 10.000 kg. sulyig 

Megvételre keresek 
21-es és 21/a Ganz-malomhengereket, használt szijkerekeket 

Klug István gépsgyár 
Temesvár, Háromkirály-utca 26. Telefon 172 

Keresek mindenes szakácsnőt, aki 
kisebb családnál a háztartás munkáit e 
másik lány segitségével vállalja. Esetl 
anyát leányával. Cim: Bányaigazgatósa 
Drenlova. Temesvárott, Erőd-utca 12. sz. 
is jelentkezhet. 

Ámor-iroda megbizó és üzletfelei szives t 
domására adja, hogy az iroda az edd 
cimről Strada Garii (Pályaudvar-ut) 2 a 
lett áthelyezve. 

Kezdő irodai munkaerő alkalmazást ny 
het Galambos papirkereskedő cégnél. 

Házhelyeket 6 
az idei terméssel legolcsóbban veh 
a giródai határban fekvő telepe - 
Árak négyzetölenként 100 (eg 
száz lei). Egy 200 négyzetöles házhe 
ára lei 20.000- (huszezer lei) ame 
összeget 20 havi részletben kamatme 
tesen törlesztheti, tehát havonta cs 
1000- (egyezerlei) kellfizetnie.Siess 
mig a készlet tart. Érdeklődjön a tule 
donosnál IV., Horváth Boldizsár-utca 
Ternyancsevnél. 
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Reggel 7 órakor 
megtudhatja a belföld és lét 
világ legujabb hireit, 
megveszi a 

21 

Déli Hirla, 
legfrissebb számát. 

Nöi modesikalapok ; 

Covinka Somborác-n 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

1 

í l iló tult 

apárusiiól 
magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hirlag kiadóhivata- 
lában, TIMISOARA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 
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Legnagyobb géperőre berendezett márvány- és 
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HELICON-nyomda, Timisoara 
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